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	ผลบวก ของ n พจน์ แรกของอนุกรม

	กลุ่มสาระการเรียนรู้คณิตศาสตร์
	 สาระที่    6 แคลคูลัส
	วิชา ค32204 คณิตศาสตร์เพิ่มเติม4
ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 5

	ผลการเรียนรู้  2.หาผลบวกของอนุกรมอนันต์ได้ 

Learning outcomes.. 

	จุดประสงค์ปลายทาง     1.หาผลบวกn พจน์ แรกของอนุกรมได้                 

Intended destination    

	ครูผู้สอน       นางมาลัยพร   เอื้อสุวรรณ         Instructor.   Mrs. Malaiporn  uasuwan


Name …………………………………………………………… Class. …………..……..…No……….…

                                                  อนุกรม  
1.ผลบวก ของ n พจน์ แรกของอนุกรม 
นิยาม  กำหนดอนุกรม  a1+a2+a3+…… ผลบวก n พจน์แรกของอนุกรมหมายถึง ผลบวก ตั้งแต่พจน์ที่ 1 ถึงพจน์ที่ n  ซึ่งเขียนแทนด้วยสัญลักษณ์ Sn  

          นั่นคือ S1 = a1 

                    S2 = a1+a2 

                  
S3 = a1+a2+a3 

                  ..   = ………. 

                  Sn = a1+a2+a3+…..+ an 

ตัวอย่างที่ 1 จงหา Sn  และ S10 ของอนุกรมต่อไปนี้ 
1)  EMBED Equation.3  
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 3) 1.2+2.3+3.4+……n(n+1)          จะได้ an = n(n+1) = n2+n 
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2) การหาพจน์ทั่วไปเมื่อกำหนดผลบวกของ n พจน์แรก 

ถ้ากำหนด Sn ,มาให้เราสามารถหาพจน์ทั่วไปของอนุกรมได้ดังนี้  
กรณีที่ 1  n ( 1 จะได้ว่า Sn  =  a1+a2+a3+….an-1+an             กรณีที่ 2  n = 1 จะได้ว่า Sn  = S1 = a1
                             Sn- 1 = a1+a2+a3+….an-1                                             Sn- 1 = S0 = 0

                       Sn- Sn- 1 = an                                                                Sn- Sn- 1 = a1 – 0       

                                                            ดังนั้น an = Sn- Sn- 1 

ตัวอย่างที่ 2 จงหาพจน์ทั่วไป (an ) ของอนุกรมเมื่อกำหนด Sn ดังนี้ 
1. Sn= 8n + 2n2                                                        2. Sn=1/4n2(n+ 1)2 

วิธีทำ Sn= 8n + 2n2                                                            …………………………………………. 

         Sn- 1 = 8(n-1)+ 2(n- 1)2                                  …………………………………………….. 

Sn- Sn- 1 =8n + 2n2 - (8(n-1)+ 2(n- 1)2(                  ………………………………………………. 

…an………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………….. ……………………………………………………………………………….……. 

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………….….. 

                                       แบบฝึกหัด 
1)จงหา Sn และ S10 ของอนุกรมนี้ 
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2)จงหา an จาก Sn ต่อไปนี้ 
1. Sn  = 2 -  
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